
最新小学生法制教育教学反思 感恩班会
教学设计与反思(大全5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面我给大家整理了一
些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。
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敬爱的老师，亲爱的同学们：

大家上午好！

再过几天，也就6月19日，同学们期盼已久的父亲节就要到了！

父亲是无私的，父爱是也是伟大的。很小的时候，当我第一
次摔倒在地，爸爸就告诉我：好孩子，勇敢地自己站起来吧！
当我学滑旱冰老是摔倒，老是学不会的时候，是爸爸一次次
鼓励我抹干眼泪，重新出发！

当我第一次犯了错误并且还想隐瞒的时候，是爸爸语重心长
地对我说：一个人犯了错误并不可怕，可怕的就是缺少承认
错误和改正错误的勇气。之后，我把这句话写在了我的qq情
绪上。

在我们成长的道路上，要经历很多磨难和失败，父亲就象一
座大山，成为我们战胜困难和挫折的坚强后盾。有了这
座“大山”，我们就有战胜困难的信心和勇气，我们的成长
道路将变得更加绚丽与通畅！.

爸爸，给了我宝贵的生命，给了我无私的爱。他用全部的心
血培养我，照顾我，从幼儿园到小学，每一天都是父亲风雨



无阻地送我上学，从不间断，从不迟到。

可他的工作也很忙，但他再忙，只要我有事，他都会尽可能
地抽出时间为我排解难题。爸爸刚好比我大三十岁，看着爸
爸一天比一天的衰老，我真有种说不出的感受，我多么期望
自己能一夜长大，帮忙他分解一下忧愁。

可爸爸总是笑着对我说：我最大的期望就是你将来能做一个
对社会有用的人！

当我放学回来，打开电视，吃着零食，享受着生活的完美时。
仔细一想，这一切不都是父母赐给我的吗这时，妈妈在做饭，
爸爸还在工作。父母此刻所做的一切不都是为了我吗我真想
说：感谢父母给了我一个温暖的家，正是在这个良好的环境
中，我们才得以茁壮成长！

感恩，其实是无处不在的。这天，我站在那里演讲的主题是
什么就是感恩。感谢老师同学的支持爱戴，感谢校园给予的
机会，感谢父、母亲的培养，感谢我自己的付出。因为感谢
着这些，所我这天站在那里了！

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做一个对社会有用的人；感谢同学，他
们让你感受到来自校园的友爱；感谢太阳，它让你获得温暖；
感谢江河，它让你拥有清水；感谢大地，它让你有生存空间。

感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比精彩。书上常
说：“三有和三为。”

心中有祖国，为祖国做件事。不是为了回报、感谢伟大的祖
国么

心中有群众，为群众做件事，不是为了回报、感谢温暖的群
众么



心中有他人，为他人做件事。不是为了回报、感谢生活中的
每个人么

常怀感恩的心，我们便会更加感激和怀念那些有恩于我们却
不言回报的每一个人。正是因为他们的存在，我们才有了这
天的幸福和喜悦。

常怀感恩的心，便会以给予别人更多的帮忙和鼓励为最大的
快乐，便能对落难的人们伸出爱心援助之手，而且不求回报。

常怀感恩的心，对别人，对环境就会少一分挑剔，而多一分
欣赏。

感恩，是我们生活中永恒的话题。学会感恩吧！我们将会感
受到更多快乐！

我的讲话完了，谢谢大家！
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__区__中心小学三(4)班全体学生

二、活动背景

自从接任这个新班半个学期后，对这班学生的了解、观察，
发现这班大多数学生不敢参与学校开展的各项活动，即使是
有某方面特长的同学，总怕出丑，总认为自己的能力不够。
学生中时常有产生不自信的现象，针对这一情况，特开展一次
《我自信，我成功》主题班会活动。



三、活动目标

1、让学生掌握什么是自信，自信的意义，以及培养自信的方
法

2、使学生能够认识自我并了解自身的优点、长处，建立自信
心。

3、通过名人自信的故事，自己身边的人，从他们身上找到自
信，帮助学生形成向上、乐观、充满自信等健康心理。

四、活动准备

1、提前一周左右，布置全体学生参与收集古今中外名人自信
的故事。

2、制作ppt课件，内容包含自信定义，增强自信方法，故事
图片等。

3、布置教室，黑板上写好活动主题，墙壁张贴有关自信的格
言警句。

五、活动形式

讲故事、集体唱《明天更美好》、讨论交流等

六、活动分工

1、主持人甲由中队长张黎、乙由学习委员韦丽婷担任。集体
唱由文艺委员王冰琦负责。

2、讲故事由班级小故事员、各小队长担任，并且全体学生参
与讨论交流等。

七、活动时间



40分钟左右

八、活动过程

1、主持人开场白

2、什么是自信

请同学谈谈自己如何理解自信。

自信:是一个人对自己的积极态度，是对自己能力的充分估计
和肯定，它的表现是活泼、坦诚、虚心、大度、勇敢。

3、自信带来的好处

请故事大王上台为大家讲《小泽征尔》的故事。

操作步骤:先请故事大王讲故事，然后回答问题，再体会自信
带来的好处。

4、名人自信榜样示范

请各小队长上台说说你心中名人自信的简短故事。

操作步骤:班主任点击多媒体展示故事画面，然后说名人自信
故事，等七个小队长都讲完故事，最后启发要以名人自信为
榜样。)

5、建立自信心方法

主持人给大家介绍增强自信心的七种方法。

操作步骤:先主持人点击多媒体展示字幕，再学生齐读

a、善于发现自己的长处。b、给自己一个微笑。c、学会积极地自



我暗示。d、学会自我激励。e、感受别人的欣赏。f、成功的体
验。h、充实自我，提高自身素质。

6、主持人收尾

操作步骤:主持人讲话，再请班主任讲话，然后学生齐唱歌曲

7、结束阶段

主持人甲乙(合):我们宣布:三(4)班《我自信，我成功》主题
班会到此结束。谢谢大家!
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身为一名到岗不久的人民教师，教学是重要的工作之一，借
助教学反思我们可以快速提升自己的教学能力，来参考自己
需要的教学反思吧！以下是小编为大家整理的愈挫愈勇再接
再厉主题班会教学反思，欢迎阅读与收藏。

“五桂苍苍，东海泱泱，庄严吾校，气象辉煌！唯我先生，
四表披光，振兴中华，开来继往！莘莘学子来远方，莘莘学
子来远方，春风花雨漫故乡，实现理想须自强，自强，自强！
实现理想须自强！”一开始就以激情昂扬的校歌将学生带入
对孙中山先生的敬仰之情中，焕发出学生昂扬的斗志。接着
老师以“生在中山，学于三鑫，听着伟人的故事，沐浴着伟
人的精神，成长在中山这座名人之城，同学们，你们是何其
幸运，何等自豪！如果说我们的心灵是一片绿叶，那么中山
精神就是天空中最温暖最耀眼的那道阳光。今天这堂班会课
我们所要做的就是收集这道阳光，让阳光住进心灵！现在就
让我们一起上路去踏寻伟人足迹，传承中山精神，书写奋斗
人生！”激起所有学生身为中山人的自豪感和使命感。

紧接着视频《中山伟业》更是让学生沉浸在对孙中山先生的
深深怀念与敬佩之中。尤其是视频最后一段，先生的遗体躺



在病床上，在凄凉的音乐中，视频介绍说：“孙中山先生从
此闭上了他那渴望祖国独立富强的眼睛，离开了他所热爱的.
世界！”此时学生已是情不能自已，老师适时地动情描
述：“孙先生在他生命的最后一刻，用微弱的声音低声呼喊
的是：和平……奋斗……救中国！曾经身为中华民国大总统
的他，死后竟未留下一分钱的财产，他所留下的只有那未竟
的事业和不朽的精神财富！”一时之间师生都沉浸在巨大的
悲痛之中，一个个热泪盈眶。一波又一波的情感推动，动之
以情达到了高潮。

通过一个对团体、对个体要求都非常高的游戏――穿越封锁
线，使参加游戏的学生体会困难和挫折，通过把他们心理活
动与孙中山先生面对困难的态度做对比，使学生羞愧，反思
自己的行为。

遗憾的是我只对参与活动的同学进行了采访，没有对在座观
看的同学进行提问，使得观看的学生更多地当成娱乐，而没
有参与对活动的思考，降低了参与度，使得活动的目的没有
完全达到。教学真是门遗憾的艺术。

孙中山先生做为时代的巨人，在他身上有着多种熠熠发光的
精神品质，散发着永垂不朽的人格魅力。如何让先生伟大的
人格影响学生？一堂班会课博大宏伟固然是令学生受益匪浅，
但是对于初一的学生而言，大而化之的爱国主义、天下为公
很难激起他们心中真正的情感体验，进而付诸行动，但若从
一个小的角度切入，拨动学生心底的小小心弦，那同样也是
一种成功。本课以小见大，以孙中山先生的永不言弃的拼搏
精神为重点，切合学生学习生活，真正将中山精神这道阳光
带入他们的生活，住进他们他们的灵魂，真正让中山精神对
学生的学习、生活起到指导、教育鞭策作用。
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活动课题：优点“轰炸”



活动目标：学生通过活动，寻找他人的优点，学会欣赏他人，
解决如何与人共处，团结合作的问题。

活动过程：

一、#教案# 导语：同学们，看你们这一张张可爱的小脸，就
如同一朵朵盛开的童子面茶花，如果你肯笑一笑，相信这朵
花会开得更灿烂、绚丽，不信，你试试看!

好美!真心希望你们天天快乐，笑口常开!

可是，在咱班有不少同学有他们内心的烦恼，而这些烦恼大
多来自于同学间的相处，有的甚至提出要求调换同桌、小组、
宿舍。那么同学之间究竟应该如何相处，才能消除烦恼，使
自己快乐起来呢?这正是我们今天要来解决的问题。

二、首先，请同学们来欣赏一段散文，看看能否从中受点启
发。

(展示课件1)学会欣赏一棵树

一棵树，若花不好看，也许叶子好看;花叶都不足观，也许枝
干错落有致;花叶枝干皆不中看，也许它生的位置很好，在蓝
天白云的衬托下，远远地看起来，流露出几分美感。只要你
肯去欣赏它，总可以发现它的美。

提问：1、同学们，这段话什么意思，你怎样理解它?

2、从这段散文中你受到什么启发?

三、那我们为什么要学会欣赏，欣赏又有何作用呢?我再请你
们观赏一个精彩的故事。(展示课件2)

《山羊和骆驼的故事》(略)



师提问：看了这段故事，你有何收获，能否跟老师，同学们
说一说。(生答略)

四、所以，教师希望你们首先要学会欣赏他人，那到底应该
如何欣赏一个人呢?老师这儿有几种行为，请同学们谈谈你怎
样欣赏他们。(展示课件3)

(1)小刚趁同桌不注意，悄悄地取走了她放在书包里的十元钱
后听老师分析这种行为的危害性，他又悄悄地将钱放回原处。
(生答略)

师点评：欣赏也是有原则的，小刚偷拿加别人的钱，这种行
为极不道德，我们不能欣赏;小刚通过自我教育，知错改错，
这一点值得我们欣赏。

(2)考试卷发下来了，欣欣得了“优”，他十分开心，而丽丽
呢，只得了个“良”，她十分难过，伤心地哭了。(师问：你
欣赏谁?欣赏他哪一点?)

哭过这后，丽丽擦去脸上的泪水，面对自己做错的题，她重
新思索，实在弄不明白的，她又去请教欣欣，欣欣呢，也没
嘲笑丽丽，而是耐心地为她讲解，一遍又一遍，直到丽丽真
正明白为止。(师问：请问你们怎样欣赏他们?)

生答略，师随机点评。

五、看来同学们的认识也有所提高，那我们就来看看身边的
同学，从他们身上发现闪光点，来欣赏他们，优点大家说，
来个优点“轰炸”如何?谁先来说。(展示课件4)

1、单个同学举事例说明，师请被欣赏的同学谈感受，谈体会。
师适时恰当点评。例如，让学生自悟出，欣赏他人也是自己
学习、进步、提高的过程，你尊重、理解别人，就会得到别
人的友情，你就会觉得快乐;欣赏别人的同时，也要欣赏自己，



悦纳自己。

2、邀请几位同学做嘉宾上场，请大家来欣赏他们，帮他们找
优点，师请嘉宾谈感受与体会。

师点评：被人欣赏是一种快乐、幸福，能找到自信，会更加
努力。

3、小组内交流，互相欣赏。请两个小组上场，演示如何互相
欣赏。师点评。

六、同学们找的优点还真不少，优点“轰炸”了我们班，大
家说也说不完，其实“金无足赤，人无完人”，我们只有学
会欣赏别人，才会包容他人的缺点，变得宽容，欣赏别人的
优点，提高完善自己。欣赏别人，被人欣赏同样快乐。只有
这样，你才能与人相处愉快。

下面，咱们轻松一下，我请三组同学上场，参与一个游戏。

游戏规则：三人一组，分别遮住一人的眼，绑住一人的双手
和另外一人的双腿，代表不同的人自身存在不同的优、缺点，
再给每组两个球，代表贵重物品。要求三人团结合作。将贵
重物品运送到目的地。学生游戏过程(略)

师：轻松有趣的游戏结束了，你有何收获?

生答(略)

师点评：只有彼此欣赏，团结合作，才能将一件事情做成功。

七、是啊，看来欣赏的确是具有一种神奇的力量。(展示课
件5)

《欣赏是一种神奇的力量》



细细地欣赏自已周围的人与事，

你会发现生活本来就很美好。

欣赏是一种神奇的力量，

它会冲洗掉你内心的嫉妒和烦燥。

你能欣赏别人学业的精湛，

你的成绩也会步步樊高;

你能欣赏别人品格的纯正，

你的心胸也会像大海一样掀起波涛。

你能欣赏大地的每一道晨曦，

你的心情就会被彩云围绕;

你能欣赏天空中的每一丝细雨，

你就会有一个明净而清新的头脑。

你能欣赏自己点点滴滴的进步，

你的前程就会被金色的阳光笼罩;

你能欣赏父母遗传给你的各种特点，

你就具有世界上最赏心悦目的容貌。

欣赏是一种神奇的力量，

它使你充满自信，永不烦恼;



欣赏是一种神奇的力量，

它使人铁人生更绚丽，生活更美好!

师总结：这首诗真正道出了欣赏的作用，希望你们从小学会
宽容，学会欣赏，培养广阔的胸襟，学会与人共处，团结合
作，将来才能成就一番事业。

人生难免会遇到几种烦恼和困难，希望同学们学会自我调节，
保持快乐的心情，才能有信心，有勇气去战胜困难。世界上
风光旖旎+，等着你去欣赏，古今中外文化渊博，等着你去欣
赏，希望你们笑对人生。
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背景介绍：

我们班是一个团结进取、活泼向上的班集体，他们对知识充
满渴望，喜爱读书，但选择怎样的书读，怎样去读，他们还
比较迷茫，针对这种情况，我决定召开一次主题班会，帮助
他们能够正确选择有意义、有价值的书去读，丰富他们的知
识，培养他们的读书习惯，提高他们的阅读能力，让他们健
康、快乐地成长。

活动目的：

1、通过活动，让学生明白书是知识的源泉，书也会给你们带
来无限的乐趣!从而使更多的学生爱看书。

2、读书要有选择地读，读有价值、有意义的书。

活动准备：排练相关的小品、课本剧、朗诵和讲故事等节目。

活动过程：



一 、导入

甲：如果有人问：“伴随你成长的是什么?”

乙：也许有人会说是糖果，也许有人说是玩具，也许还有人
说是奥特曼和数码宝贝、喜羊羊和灰太狼。

甲：如果你到我们班来，我班的学生会自豪地告诉你

甲和乙：伴随我们一路成长的是知识的源泉——书籍!

甲和乙：四(2)班我读书,我快乐主题班会现在开始。

二、明确读书重要性

甲：现代作家郁达夫曾说过：“世界上的大思想家和大发明
家，都是从书堆中进去，再从书堆中回出来的。

乙：古今中外的名人对于读书都有着深刻的体会和独到的见
解，下面让我们来听听他们是怎么说的吧!

加紧学习，抓住中心，宁精勿杂，宁专勿多。

——周恩来《周恩来选集》

读书也象开矿一样，“沙里淘金”。 ——赵树理

三更灯火五更鸡，正是男儿读书时。黑发不知勤学早，白首
方悔读书迟。 ——颜真卿

甲：书是人类一种伟大而美妙的发明，书是最聪明、最可靠
的老师和朋友。凡是成就大事，有所作为的人无不是一位爱
读书的人。

乙：下面请欣赏故事《凿壁偷光》(听后请学生谈感受)



三、选择有价值、有意义的书

甲：这个吗，我可要卖一卖关子了。还是让我们听听同学们
的见解吧!相信你会得到答案的。(指名谈自己的看法)

乙：哦，我明白了，我们小学生应该多读一些知识性强，具
有一定文学价值的书籍。其实，我班的同学都十分爱读书，
下面让我们来听听他们读书的收获吧!(请同学说说自己读书
后的收获或感受)

甲:同学们谈的非常深刻,收获颇多,真令我羡慕啊!

乙:真是“书中自有黄金屋”，下面请欣赏小品《书中自有黄
金屋》

四、班级特色展示

甲：读书开阔了我们的眼界，愉悦了我们的身心，陶冶了我
们的性情，丰富了我们的知识，也提高了我们各方面的素质。
这不,我班的几名同学学习了《巨人的花园》一课，被其中的
情节所打动，他们想演演，大家想欣赏吗?下面请欣赏我们班
同学的课本剧表演。

《巨人的花园》

甲：感谢这几位同学精彩表演。作家臧克家曾说：“读过一
本好书，像交了一个益友。当我们交到一个益友的时候，总
会忍不住想和大家一起分享。

乙：下面要告诉大家一个好消息，我们的班新成立了班级图
书角。

甲：让我们用热烈的掌声欢迎刘欢为我们介绍一下。

乙：读好书是一种乐趣，一种情操，



甲：一种向全世界古往今来的伟人和名人求教的方法，

乙：一封出席各种社会、体验各种生活、结识各种人物的邀
请书

甲：一张迈进科学宫殿和未知世界的入场券!

乙：请听诗朗诵《书》

书是我们永远的朋友

它陪伴我们走过人生的春夏秋冬

书是我们的精神之树

在我们的生命中生根、发芽、枝繁叶茂

书中有人类无穷的财富

我们可以从中自由地汲取营养

书是人类发展的录像机

我们可以在其中看到前辈的足迹

书是知识和智慧的海洋

我们在书海的遨游中慢慢长大

书是你的、我的

书是人类永恒的朋友

乙：背诵古诗《读书有所见作》



读书有所见作

〔清〕萧抡谓

人心如良苗，得养乃兹长;

苗以泉水灌，心以理义养。

一日不读书，胸臆无佳想。

一月不读书，耳目失清爽。

甲：咦，你怎么背起古诗来了?

乙：古诗在我们中华民族文化发展源远流长，博大而精深。
从一年级起，我们就诵读古诗，相信在我们记忆的仓库中一
定储存了不少精美的诗句。让我们都来露一手，一展古诗的
魅力吧!

(有个别朗诵和齐背)

五、交流阅读心语

甲：奥斯特洛夫斯基说：“光阴给我们经验，读书给我们知
识。”

乙：培根说：“读书给人以乐趣，给人以光彩，给人以才
干”

甲：名人有那么多的读书心得，我们对于读书也一定有不少
的感悟和想法。让我们把自己的阅读心语书签和同学交换，
互相勉励吧。(同学相互赠送阅读心语书签)

六、班主任讲话



班主任：书是一杯蜜，是辛勤的蜜蜂采千百朵花的精华酿成
的;书是一杯茶，只有细细品尝，才能透过苦涩，品出芬芳。
读书是一种幸福，读书是一种享受，读书是一种境界，读书
使我们的生活变得更加精彩!孩子，坚持每天阅读吧。坚持不
懈的阅读可以改变一个人的一生!

甲：我们是祖国的希望

乙：我们是祖国的未来

甲和乙：我们只有多读书，读好书才能担当起建设祖国的大
任。

七、结束语

甲：读书不光能补充知识，还可以通过书籍，使作者与读者
在对话中产生生命的共鸣，共同塑造人生。

乙：读书永远不恨其晚，晚比永远不读强

甲：同学们热爱书吧，这是知识的源泉

甲和乙：让我们荡起阅读的双桨，在知识的海洋中尽情遨游
吧!

齐唱《让我们荡起的双桨》

甲和乙：四(2)班《我读书，我快乐》主题班会到此结束!


